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Οδηγίες συμπλήρωσης των θέσεων 17" και 21 του ΕΔΕ Εξαγωγής στις περιπτώσεις
εφοδιασμού πλοίων και αεροσκαφών που πραγματοποιούνται με τη χρήση των
διατυπώσεων εξαγωγής. - Κατάργηση της τιμής Β: «Εφοδιασμοί Πλοίων και Αεροσκαφών»
από το πεδίο 532: «Δείκτης Ειδικής Περίπτωσης».

1. Η αριθμ. Δ19Α 5013811 ΕΞ 2014/3-5-2014 ΕΔγο
2. Η αριθμ. Δ19Α 5008552 ΕΞ 2013/4-3-2013 ΕΔΥΟ
3. Το αριθμ. 11197/Γ4-1415/5-11-2015 έγΥραφοτης ΕΛΣΤΑΤ.
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Κεφάλαιο 1

Οδηγίες συμπλήρωσης των θέσεων 17" και 21 του ΕΔΕ Εξαγωγής στις περιπτώσεις εφοδιασμού
πλοίων και αεροσκαφών που πρανματοποιούνται με τη χρήση των διατυπώσεων εξαγωγής.

Με αφορμή παραλείψεις που διαπιστώθηκαν στη συμπλήρωση των παραστατικών εφοδιασμού τα οποία,
εκτός των άλλων, προκαλούν προβλήματα στην ακριβή κατάρτιση καΙ.αποστολή στην Ελληνική Στατιστική
Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) των στατιστικών αρχεΙων του εξωτερικού εμπορ/ου και με στόχο την βελτίωση στην
αποτύπωση των πληροφοριών που αναγράφονται στα εν λόγω παραστατικά τόσο για λόγους άσκησης
οικονομικής πολιτικής και διενέργειας ελέγχων όσο και ακρίβειας των στατιστικων εξωτερικού εμπορίου και
σε συνέχεια του ανωτέρω (3) σχετικού εγγράφου της ΕΛΣΤΑΤ καθως και των οδηγιων που σας έχουν
παρασχεθεl αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος με την σνωτέρω (1) σχετική ΕΔΥΟ (Κεφάλαιο 5),
επιπλέον σας γνωρίζουμε τα εξής

Α. Συμπλήρωση της θέσης 17" : «Κωδικός Χώρας Προορισμού» όταν 1"=ΕΧ κάι 37β=F51, F52, F53,
F54

Η θέση 17", μετά και τις βελτιώσεις που έχουν γ/νεl στο μηχανογραφικό σύστημα του υποσυστήματος
εξογωγών, ωστε να είναι δυνατή και η αναγραφή κωδικού κοινοτικής χωρας. θα συμπληρώνεται ως εξής

1. Συνήθης Διασάφηση Εφοδιασμού ΕΧΑ, Ελλιπής Διασάφηση Προάφιξης Εφοδιασμού ΕΧΕ, Ελλιπής
Διασάφηση Εφοδιασμού ΕΧΒ, Συμπληρωματική Διασάφηση ΕφοδιασμΟύ ΕΧΧ: με τον διψήφιο
κωδικό της χώρας νηολόγησης του εφοδιαζόμενου πλοίου/αεροσκάφους (κωδικός χωρας της σημα/ας
που φέρει το πλοίο η τΟ αεροσκάφος), όπως αυτός προβλέπεται από τον εκάστοτε ισχύοντα
κανονισμό σχετικά με την ονοματολογία των χωρων για τις στατιστικές εξωτερικού εμπορίου.
Σε καμία περίπτωση δεν θα πρέπει να συμπληρωνονται οι απλοποιημένοι κωδικοl QQ, QR, QS.

2. ΑνακεφαλαιωΤΙΚή Διασάφηση Εφοδιαcrμού ΕΧΖ: Όπως είναι γνωστό η Ανακεφαλαιωτική Διααάφηση
ΕΧΖ στις περιπτωσας εφοδιασμού πλοίων και αεροσκαφών περιλαμβάνει το σύνολο των
εφοδιασμων του μήνα αναφοράς που πραγματοποιήθηκαν με την χρήση απλοποιημένης διαδικασίας

mailto:d18a@2001.syzefxis.gov.gr


(Π.χ ΔελτΙα Παράδοσης Εφοδlων nAolwv) και περιλαμβάνει εφοδιασμούς με' διάφορσ .εlδη
εμπορευμάτων (Kolνoτι~ά, μη κοινοτικά, υπαγόμενα σε Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης κλπ) που
πσραδόθηκαν σε πλοlα ή αεροσκάφη διόφορων χωρών νηολόγησης (Π.χ ελληνικά, κοινοτικά, μη
κοινοτικά, κλπ). Συνεπώς, για την σωστή αποτύπωση των εν λόγω οικονομικών συναλλαγών οτις,
στατιστικές εξωτερικού εμπορίου θα πρέπει: <, -
α) στις περππώσεΙC εφοδιασμού πλοlων η Ανακεφαλαιωτική Διασάφηση - πέραν της υφιστάμενης
κατηγορlοποΙησης που προβλέπεται ήδη στην παράγραφο 1 του άρθρου 13 της αριθμ. Τ. 194014112-.
5-2003 ΑΥΟΟ ( ΦΕΚ 516/Β') "Τελωνειακές δlαδlκασlες εφοδιασμού πλοlων, αεροσκαφών,
διπλωματικών αποστολών και λοιπών -προορισμών με τροφοεφόδια, Kaτ1VIKά,καύσιμα κλπ.» _ νσ
υποβάλλεται ξεχωριστά και για: .

Ι. Εφόδια που παραδόθηκαν σε πλοΙα με ελληνική σημαΙα (θέση 17" =GR).
11. Εφόδια που παρα.δόθηκανσε πλοlα με σημαlα χώρας της ΕυρωπαΊκήςΈνωσης (θέση 17" =OR).

111. Εφόδια που παραδόθηκαν σε πλοlα με σημαlα χώρας εκτός της ΕυρωπαΊκήςΈνωσης (θέση 17"
=OS). .

β)Στις περιmώσειc εφοδιασμού αεροσκαφών η Ανακεφαλαιωτική Διασάφηση κατστlθεται ανά
αεροπορική, εταιρεία και συνεπώς στη θέση 17" συμπληρώνεται ο διψήφιος κωδικός της χώρας
νηολόγησης του εφοδιαζόμενου αεροσκάφους (κωδικός χώρας της σημαlας που φέρει το

.αεροσκάφος), όπως αυτός προβλέπεται από τον εΚάστοτε ισχύοντα κανονισμό σχετικά με την
,ονοματολογlα των χωρών για τις στατιστικές εξωτερικού εμπορlσυ.
Σε καμΙα ;περlmωση δεν θα πρέπει να συμπληρώνονται οι απλοποιημένοl κωδlκοl 00, QR, OS.
.Ι 'Ι'. ,~JL!-/ 1 • .

Τα οριζόμενα στην ανωτέρω (2) σχετική ΕΔΥΟ αναφορικά με την συμπλήρωση της θέση 17" , παύουν να
ισχύουν.

Η θέση 17" αποτελεl. από την ημερομηνlα θέσης σε εφαρμογό του κεφαλαlου 1 της παρΟύσας, που ορlζεταl η
1-1-2016, τη θέση άντλησης από την ΕΛΣΤΑΤ των συναλλαγών που σφορούν σε πσραδόσεις αγαθών σε
πλοlα και αεροσκάφη για την ενσωμάτωση αυτών στιc στατιστικές ενδοκοινοτικού εμπορlομ και τρlrwv
χωρών.

Β. Συμπλήρωση της θέσης 21 : ταυτότητα και εθνικότητα μεταφορικού μέσου που διέρχεται τα σύνορα
όταν 1"=ΕΧ, 37β=F61, F62, F63, F64
Η θέση 21, μετά και τις αλλαγές που έχουν γίνει στο μηχανογραφικό σύστημα του υποσυστήματος εξαγωγών
ώσrε να μην είναι πλέον δυνατή η αναγραφή των κωδικών ΟΡ, 00, OR, OS, OU, ον, OW, οχ, ΟΥ και ΟΖ
θα συμπληρώνεται ως εξής:

1. Συνόθης Διασάφηση Εφοδιασμού ΕΧΑ, ελ/ιπός Διάσάφηση Προάφιξης Εφοδιασμού ΕΧΕ. Ελλιπός
Διασάφηση Εφοδιασμού ΕΧΒ. Συμπληρωματικό Διασάφηση Εφοδιασμού ΕΧΧ: Με το όνομα του
πλοlου ή αεροσκάφους και τον διψήφιο κωδικό της χώρας νηολόγησης του εφοδιαζόμενου
πλοίου/αεροσκάφους (κωδΙΚός χώρας της σημαlας που φέρει το πλοΙο ή το αεροσκάφος), όπως
αυτός προβλέπεται από τον εKάσroτε ισχύοντα κανονισμό σχετικά με την ονοματολογία των χωρών
για τις στατιστικές εξωτερικού εμπορlου.

2. ΑνακεφαλαιωΤΙΚόΔιασάφηση Εφοδιασίιού ΕΧΖ:
α) Στις περιmώσεις εφοδιασμου αεροσκαφών η Ανακεφαλαιωτική Διασάφηση κατατlθεταl ανά
αεροπορική εταιρεια και συνεττώς στη θέση 21 συμπληρώνεται ο διψήφιος κωδικός της χώρας
νηολόγησης του εφοδιαζόμενου αεροσκάφους (κωδικός χώρας της σημαίας που φέρει το
αεροσκάφος), όπως αυτός προβλέπεται από τον εκάστοτε ισχύοντα κανονιαμό σχετικά με την
ονοματολογlα των χωρών για τις στατιστικές εξωτερικού εμπορlου.
β) Στις περιmώσεις εφοδιασμού πλοlων η θέση 21 της Ανακεφαλαιωτικής Διασάφησης θα
συμπληρώνεται ενδεικτικά με τον κωδικό της χώρας της σημαlας ενός πλοίου που εφοδιάστηκε με τη
χρήση της απλοποlημένης διαδικασΙας.

Κεφάλαιο 2
Κατάργηση της τιμής Β:«Εφοδιαάμο[ πλο[ων και ΑεΡοσκαΦών» από το πεδ[ο S32:«ΔεΙκτης Ειδικής
nεpfmwane».

Με τον Καν, (ΕΕ) 4301201 Ο της Επιτροπής, με τον οποlο τροποποιήθηκε ο Καν. (ΕΟΚ) 2454/93, καταργήθηκε
η υποχρέωση κατάθεσης συνοmικής διααάφησης εξόδου για εμπορεύματα που προορlζονταl να
ενσωματωθούν ως μέρη ή εξαρτήματα πλοlων και αεροσκαφών, καύσιμα κlνησης, λιπαντικά και αέρια που
εlναι αναγκαΙα για τη λεlτουργlα των πλοlων ή των αεροσκαφών, τρόφιμα και άλλα προΤόντα που
προορΙζονται για κατανάλωση ή πώληση ετή του σκάφους.
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Στη συνέχεια, με τον Καν. 75612012 της Επιτροπής, με τον οποίο τροποποιήθηκε ο Καν. (ΕΟΚ) 2454193,
καταργήθηκε η τρΙτη στήλη «Συνοmlκή διασάφηση εξόδου - εφοδlασμοΙ πλοίων και' αεροσκαφών» του
πίνακα 2 «Ταχυδρομικές αποστολές και ταχυμετάφορές» του παρατήματος 30Α• . .., .
Κατόπιν των ανωτέρω σας ενημερώνουμε ότί αττό 1-12-2015 καταργείται η τιμή :«Εφοδιασμοί πλοίων και
Αεροσκαφών» από το πεδίο 832:«ΔεΙκτης Ειδικής Περίmωσης».

Από την ανωτέρω ημερομηνία που δεν θα είναι πλέον δυνατή ατις περιmώσεις εφοδιασμού πλοΙων και
αεροσκαφών η συμπλήρωση του κανόνα 832=9 θα πρέπει να δΙδεταl lδιαΙτερη προσοχή στη σωατή
συμπλ~ρωση της θέσης 37β του ΕΔΕ Εξαγωγής, με τους κωδικούς F61 :Εφοδιασμός ή F62:Εφόδlασμός με
εμπορεύματα για τα οποία είναι δυνατόν να χορηγηθούν επlατροφές ή F63: Τοποθέτηση σε αττοθήκη
ανεφοδιασμού ή F64: Έξοδος αττό αττοθήκη ανεφοδιασμού εμπορευμότων που προορίζονται για εφοδιασμό,
αντίστοιχα, σύμφωνα με τις οδηγίες συμπλήρωσης της θέσης 37 του ΕΔΕ του παραρτήματος 38 του Καν.
(ΕΟΚ) 2454193 για τον καθορισμό ορισμένων διατόξεων εφαρμογής του κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 2913192 του
Συμβουλίου.

Οι εμπλεκόμενοι στις ως άνω διαδικασίες (ΕΛΣΤΑΤ, φορείς, επιχειρήσεις, κλπ) παρακαλούνται να
προσαρμόσουν σχετικά τα μηχανογραφικά τους συστήματα.

Ο/Η προϊΠΑΜΕΝΟΣ/ΝΗ

ΤΟΥ ΑΥΤΟΤΕΛΟΥΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣι'" CΙΙ:,

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΔΟΔΩΝ

•

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΑΚΑΣ
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